

我市防范化解金融风险

检察机关一年追赃挽损15亿元

本报讯(记者 刘友旺)严厉打击各类金融犯罪,运用检察建议帮助金融行业堵塞、防范风险。1月19日,市检察院通报了全市检察机关防范化解金融风险的情况,其中仅2020年便追赃挽损15.29亿元。

2018年至2020年,全市检察机关共计批准逮捕金融犯罪案件530人,提起公诉969人。其中,2020年,全市检察机关共提前介入各类金融犯罪案件21件,监督公安机关立案5件9人、撤案12件12人,依法纠

正遗漏罪行23人。办案过程中,检察机关还持续加大追赃挽损力度,全年追赃挽损15.29亿元。

“在办理此类案件中,非法集资案件是重点和难点。”市检察院有关负责人介绍,非法集资是指单位或者个人违反金融法律法规,以发行股票、债券、彩票、投资基金证券等方式向社会公众筹集资金,并承诺在一定期限内以货币、实物以及其他方式还本付息或者给予回报的行为。在我市,

非法吸收公众存款罪和集资诈骗罪两类涉众型金融犯罪高发、频发,2020年该两类案件占金融犯罪受理审查起诉数量的71%,对金融安全和社会稳定造成严重不良影响。

“只有具备相应金融牌照的机构,比如银行才能进行集资等金融行为,没有合法金融牌照、未经相关部门批准而向社会公众集资的行为都是非法集资行为。”检察人员提醒,广大群众可从四个方面注意识别

非法集资。一是警惕高利诱惑,比银行存款利息高出较多的项目要谨慎选择。二是看牌照和资质,如果证照不全要格外警惕。三是看回报方式,要明白投资有风险,理财需谨慎,遇到承诺保本的投资项目必须擦亮双眼。四是看实体和实力,要看有无与项目相匹配的硬件,是新企业还是有一定积累的老企业、在网上有无负面信息等。

巾帼志愿者赶制夜宵

寒夜温暖高速口防控人员

本报讯(记者 侯慧琴)“感谢你们冒着严寒为大家守护家园!”1月18日晚11点多,侯小燕、张霞等志愿者把热腾腾的宵夜分送到了杨家峪、小店、长风西等高速口的疫情防控岗。这支17人的巾帼志愿者已经是连续第3天为防控人员送去温暖了。

当天晚上下班后,张霞急匆匆赶回家做饭,除了自己一家人吃,还要送给值守在高速口的疫情防控人员。估摸着时间差不多了,她将豆浆和包子盛入一次性饭盒,在外面裹了两层毛巾,再放入保温桶,与侯小燕等志愿者出发了。

参与送夜宵行动的共有17名巾帼

志愿者,与前两天一样,她们将片汤、拌汤、小菜、烙饼等分送到了小店、长风西高速口和杨家峪的疫情防控岗。志愿者驱车赶到杨家峪高速口时,已经是夜里11点多,交警、疾控、交通等部门的疫情防控人员,正忙着给高速口通行人员做登记、检测,“轮休”时才有时间品尝志愿者送来的夜宵,家常味道令大家倍感温暖。

这次巾帼志愿者暖心活动的发起人是侯小燕和张霞,二人一直热心公

益,张霞还是一名“警嫂”。1月15日,她们亲眼目睹寒夜里杨家峪高速口疫情防控人员的工作后非常感动,便决定从次日起每天给高速口的防控人员送夜宵。

1月16日,二人买来一次性餐盒以及食材,制作了烙饼和八宝粥。随后,志愿者队伍逐渐扩大至17人,服务对象也从一个高速口扩展到3个。1月19日,她们又将东社高速口列为服务点。



统筹疫情防控和经济社会发展

双方分手后被公布私人信息

法律上构成侵害他人隐私权

案例:去年年初,小刘应聘到某公司工作后,与本公司销售主管小王开始恋爱。在经过几个月的相处后,小刘觉得小王大男子主义比较严重,而且心胸比较狭窄,便提出分手,但小王不死心,再三请求无果后,小王把双方恋爱期间的一些微信聊天记录、照片、通话录音、小刘的住址电话等信息在公司同事微信群里公布,以此来逼迫小刘回心转意,同事们在背后的指指点点,给小刘的工作、生活造成了不良影响,小刘想知道如何从法律上维护自己权益?

新施行的《民法典》在人格权编第一次明确规定了隐私权的相关内容。《民法典》第一千零三十二条规定:“自

然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。”第九百九十五条规定:“人格权受到侵害的,受害人有权依照本法和其他法律的规定请求行为人承担民事责任。受害人的停止侵害、排除妨碍、消除危险、消除影响、恢复名誉、赔礼道歉请求权,不适用诉讼时效的规定。”

由此可以看出,小王的行为泄露了小刘不愿为他人所知的私密空间、私密活动、私密信息,给小刘的工作生活带来严重困扰,违反了法律的规定,已经

侵害了小刘的隐私权。小刘可以要求小王停止侵害行为,并赔礼道歉、消除影响。建议小刘先通过公司领导向小王提出警告并责令改正,如小王仍执迷不悟的话,小刘应勇敢地拿起法律武器,向法院提起诉讼,维护自己的合法权益。

山西德昭律师事务所 张晓斌

法治政府建设

直通《民法典》

太原市司法局主办

货车驾驶室挤进七个人

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 杨杰)说到超员违法,大家首先想到的是客车,但1月19日清晨,交警综改大队却查获一辆严重超员的货车,因为这辆准载3人的小型厢式货车驾驶室,竟然挤进了7条壮汉。

当天清晨7时30分,正值早高峰,在马练营路疏导交通的三中队民警远远看到,一辆小型厢式货车驾驶室里黑压压一片,便上前检查。车门打开,民警吃了一惊,发现驾驶室里居然挤着7名男子,超员100%以上。

因驾驶室空间不大,除司机外,另外6名男子几乎是“叠”在一起。司机齐某称,他们都是附近一处工地的工人,大家天冷不愿意走路,便都挤进了驾驶室。

民警对7人进行了严厉批评,并依法对齐某作出罚款200元不记分的处罚。

门面房

80m²—280m²

商 铺

40m²—200m²

写 字 楼

200m²—1300m²

房 产 转 让

解放路中心繁华路段 / 十字路口 / 2号线双地铁

现成大红本 / 一手房分割 / 现成装修 / 现成租户

杨先生 18935115977

周 转 急 售 价 格 面 议